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2019-2020学年第二学期南平三中九年级月考质量检测

数 学 试 卷
（时间：120分钟 总分：150分）
一、选择题（共40分）
1.计算（-1）2+30的结果是（     ）
A.2          B.3         C.-1        D.-2
2.2019年春节假日期间，A省银联网络交易总金额接近161亿元，将161亿用科学记数法表示为（     ）
A．1.61×109      B. 1.61×1010     C. 1.61×1011     D. 1.61×1012
3.下列全国各地地铁标志图中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（　　）
A．[image: image46.jpg]


  B．[image: image2.jpg]



C．[image: image3.jpg]



D．[image: image4.jpg]



4. 已知正多边形的一个外角等于40º，那么这个正多边形的边数为(    )
A. 6                 B. 7         C. 8              D.9

5. 如图是由6个相同的小正方体搭成的几何体，那么这个几何体的俯视图是(    )
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6.甲、乙两超市在1月至8月间的盈利情况统计图如图所示，下面结论不正确的是(　　)
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A. 甲超市的利润逐月减少

B. 在1月至3月间,乙超市的利润都低于甲超市的利润
C. 8月份两家超市利润相同

D. 乙超市在9月份的利润必超过甲超市

7. 下列计算正确的是（　　）

A. a5+a5=a10  B. 3a5•2a3=6a8  ​C. a10÷a2=a5  ​  D. （3a4）3=9a12
8.《九章算术》中记载：“今有牛五、羊二，直金十两；牛二、羊五，直金八两．问：牛、羊各直金几何？”译文：“假设有5头牛、2只羊，值金10两；2头牛、5只羊，值金8两．问：每头牛、每只羊各值金多少两？”设每头牛值金x两，每只羊值金y两，则可列方程组为（   ）
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9. 如图，在半径为1的⊙O中，点A，B，C都在⊙O上，
四边形OABC是平行四边形，则图中阴影部分的面积为（   ）
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10如图，已知抛物线y＝ax2＋bx＋c与x轴交于A，B两点，顶点C的纵坐标为－2，现将抛物线向右平移2个单位，得到抛物线y＝a1x2＋b1x＋c1，则下列结论：①b＜0；②a－b＋c＜0；③阴影部分的面积为4；④若c＝－1，则b2＝4a，其中正确的个数为(　　)
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A. 1个           B. 2个           C.3个           D. 4个

二、填空题（24分）
11.分解因式：ax2-4ax+4a=             .
12.下列数据5，4，5，4，5，3，2的中位数是       ．
13.不等式组eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(2x＋1>x,\f(x＋5,2)－x≥1))的解集             .
14. 如图，数轴上有三个点A，B，C，若点A，B表示的数互为相反数，则图中点C关于点B对称的点所表示的数是             .(图中每一格表示一个单位长度)
15. 将平行四边形OABC放置在如图所示的平面直角坐标系中，点O为坐标原点．若点A的坐标为(4，0)，点C的坐标为(1，3)，则点B的坐标为________．
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16．如图，菱形ABCD的顶点C与原点O重合，点B在y轴的正半轴上，点A在反比例函数y＝ （k＞0，x＞0）的图象上，点D的坐标为（4，3）．则k的值为　   　．
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第14题图                    第15题图                   第16题图         
三、解答题（本大题共9小题，共86分）
17. （8分）解方程组：eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x－3y＝5　①,4x－3y＝2  ②))
[image: image39.png]



18. （8分）如图，在▱ABCD中，E、F分别是AD、BC上的点，
且DE＝BF，AC⊥EF.求证：AF=CF．

19. （8分）先化简,再求值
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，其中a＝2.
20. （ 8分）

[image: image40.png]


如图，已知△ABC，点M是AB的中点．

（1）尺规作图：过点M作MN∥BC，交AC于点N；
（不写作法，保留作图痕迹）
（2）在（1）的条件下，求证：
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21．（8分）如图,在Rt△OAB中, ∠OAB＝90° , ∠ABO＝30°,斜边OB=4,将Rt△OAB绕点O顺时针旋转60°, 连接BC.
(1)直接写出∠OBC的度数；
(2)连接AC,作OP垂直于AC，垂足为P，求OP的长度。
22. （10分）经过一年多的精准帮扶、小明家的网络商店(简称网店)将红枣、小米等优质土特产迅速销往全国．小明家网店中红枣和小米这两种商品的相关信息如下表：
	商品
	红枣
	小米

	规格
	1 kg/袋
	2 kg/袋

	成本(元/袋)
	40
	38

	售价(元/袋)
	60
	54


根据上表提供的信息，解答下列问题：
(1)已知今年前五个月，小明家网店销售上表中规格的红枣和小米共4000 kg，获得利润4.4万元，求这前五个月小明家网店销售这种规格的红枣多少袋；
(2)根据之前的销售情况，估计今年6月到10月这后五个月，小明家网店还能销售上表中规格的红枣和小米共2000 kg，其中，这种规格的红枣的销售量不低于600 kg，假设这后五个月，销售这种规格的红枣为x(kg)，销售这种规格的红枣和小米获得的总利润为y(元)，求出y与x之间的函数关系式，并求这后五个月，小明家网店销售这种规格的红枣和小米至少获得总利润多少元?
23．（本小题满分10分）

某店计划从平山草甸奶场订购一种鲜奶，根据以往的销售经验，当天的需求量与当天的最高气温T有关，现将去年六月份（按30天计算）的有关情况统计如下：
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当天的最高气温与需求量统计表

	最高气温T

（单位：℃）
	需求量

（单位：杯）

	T<25
	100

	25≤T<30
	150

	T≥30
	300


（1）求去年六月份最高气温在25 ℃≤T<30 ℃的天数；

（2）若用当天的最高气温位于各区间的频率估计当天的最高气温位于该区间的概率，求去年六月份这种鲜奶一天的需求量不超过100杯的概率；

（3）若每杯鲜奶的进价为4元，售价为8元，未售出的这种鲜奶以1元/杯的价格由平山草甸奶场回收销毁，假设今年与去年的情况大致一样，该店今年六月份计划每天的进货量为180杯或200杯鲜奶，你认为进货量是180杯还是200杯鲜奶时，日平均利润更高？请说明理由．

24. （12分）如图，△ABC中，∠ACB＝90°，以AC为直径作⊙O交AB于Q点，D为BC中点.
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（1）如图1，求证：DQ是⊙O的切线；
（2）如图2，连AD交CQ于P点．若AC＝4，tanB＝   ，求   的值．
[image: image45.png]



25.（14分）已知二次函数[image: image15.png]ax*+bx+c(a=0)




图象的顶点横坐标是-2，与
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轴交于A（
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轴交于点C，O为坐标原点，
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．
（1）求证：[image: image23.png]


；
（2）当[image: image24.png]


﹥0
①求[image: image25.png]


和[image: image26.png]


的值；
②在①的条件下，若二次函数图象与直线[image: image27.png]


有一个交点时，求此时二次函数的最大值。
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